

# “娘家人”不知道啥时来 居民有困难不知找谁帮

10月26日,快报封15版以《无锡廉租房月租5毛钱一平米建成2000多套 已配租一半》为题,报道了一些低收入家庭搬进滨湖区瑞星家园新房子后的愉快心情。昨日,记者又到几个廉租房所在小区与住户们交谈,发现尽管他们生活的环境比以前好很多,但还是有不少廉租房因为收入低等问题过得并不如意,还有部分有廉租房没有街道接管,住户反映寻求帮助都不知去哪里找人。



郑先生夫妻俩早饭吃的豆腐 沈顾佳 摄

## 后续报道 2000多套廉租房 已配租一半①

### 夫妻俩半月才吃一顿肉

郑先生一家三口两年前搬到了瑞星家园,妻子因残疾生活无法完全自理,3岁的儿子由丈母娘带,收入来源只有郑先生当保安每月1000元的工资和妻子每月300元的低保,其中300元低保直接交给郑先生的丈母娘。

“前一阵子儿子得肺炎,看病花去1万多元,”郑先生叹了口气,家里没什么积蓄,那些钱都是跟亲戚借的。

客厅的饭桌上,放着一瓶酱油,一大罐泡椒,还有一碗泡在酱油里的豆腐,这是夫妻俩早饭的配菜。他们几乎每一顿都是素菜,一天吃饭的花销才六七块钱,夫妻俩经常吃的是豆腐、百

叶结、青菜、馒头和面条,俩人半个月才开一次荤。保安工作很辛苦,郑先生有时候要上中班,晚上回来饿了就煮一碗光面。他不好意思地笑了笑,“每隔半个月,买一斤五花肉杀杀瘾,我们两人一顿就能吃光。”

郑先生告诉记者:“以前在江北街道那边,社区通过红十字会帮忙,经常送点米给我们,这个小区还没有街道接管,现在没人送米给我们了。”

### 租房客多半是单身生活

瑞星家园小区内一位保安告诉记者:“我经常去那边巡逻,发现里面很多人是单身,一个人住一间房子,挺孤独的。有些是离婚的,有些另一半过世了,也没有子女。还有些坐牢出来跟家里人人不联系的。这些人比较孤

僻,不太愿意跟别人交流。”

廉租房中有一位李奶奶,跟丈夫离婚后就没住的地方了,一直靠租房子。搬来后,李奶奶拿积蓄以批发市场进了些帽子、发饰等东西卖,她说:“我没钱,进的东西少,但是每天一个人在家里,也不知道做什么,所以就出去卖点东西。”住李奶奶旁边一幢楼里的陈阿姨悄悄告诉记者:“她一直跟我们讲‘我有儿子,还有一个女儿,他们说要来看我的’,但我们从没见过她的儿女,我听说她没有子女。”

除了生活压力,这些独自居住的人们还要每天与孤独相伴,保安说出了他的想法:“经济条件不好,平时也没什么娱乐,还有些人会觉得自卑,这是他们不愿跟人交流的原因之一。这里虽有物业,但管不了他们的精神生

活,最好是快点有居委会,多组织点活动,让他们多跟人接触。”

### 可由就近社居委代管

住在五星家园的徐先生父子,尽管生活上遭遇很多不幸,但幸运的是得到了当地社区、街道等的很多帮助。快60岁的徐先生今年年初查出贲门癌和食道癌,妻子多年前就跟他离婚了,只留下一个智障的儿子。社区里负责民政工作的王琴说:“老徐家里条件不好,平时吃的也不好,再加上家里这样的境况,他平时心理肯定也有负担,经常喝点廉价的酒,难怪身体不好。”知道徐先生得病后,为了帮助他尽早接受治疗,社区里立即帮忙跟无锡市人民医院联系,并把情况上报给小区所属的金匮街道和南长区,申请特事特办,获得补助约1万元。王琴说:“廉租房家家都有困难,每一户都要花不少时间和精力去接触、了解。”

记者从无锡市住房保障中心了解到,目前有廉租房但仍没有街道接管的小区除了瑞星家园还有惠景家园,据工作人员介绍:“瑞星家园按计划会由太湖街道接管,再由大桥社区居委会具体管理,瑞星家园廉租房多,街道里还在落实居民的养老保险和医疗保险等财政补贴,应该再过段时间就能接管了。惠景家园之后会由江北街道来接管。暂时没有街道接管,没有成立社居委的居民区,属地街道应当派就近的社居委代管。” 沈顾佳

## 出行

### 3条公交线路有调整

为方便职教园师生出行,公交60路、115路、快2线10日起恢复行驶文良路。

公交60路:由江南影视学院始发,经钱藕路、新藕路、文良路、钱洛路至锡宜公路后循原线行驶。撤销停靠:无锡职教园、文良路(新藕路)(下行)、恒新路(文良路)(下行)、显山路(钱藕路)站。增设停靠:江南影视学院(下行)、展示中心、新藕路(文良路)、金球机械站。

公交115路:由江南影视学院始发,经钱藕路、新藕路、文良路、钱洛路至锡宜公路后循原线行驶。撤销停靠:无锡职教园、园区环路(下行)、井亭里(下行)、文良路(新藕路)(下行)、恒新路(文良路)(下行)、显山路(钱藕路)、园区东路(钱藕路)、龙溪湾小区站。增设停靠:江南影视学院(下行)、展示中心、新藕路(文良路)、钱胡路(文良路)、金球机械站。

快2线:由江南影视学院始发,经钱藕路、新藕路、文良路、钱洛路至锡宜公路后循原线行驶。撤销停靠:无锡职教园、文良路(新藕路)(下行)、恒新路(文良路)(下行)、显山路(钱藕路)站。增设停靠:江南影视学院(下行)、展示中心、新藕路(文良路)、金球机械站。 薛晨

### 两条公交线临时延伸

为期5天的亚洲邮展明天在无锡市国际博览中心开幕,公交131路、快3线临时延伸至国际博览中心。

公交131路:由梅园公交总站始发,原线行驶至市民中心后调整行驶观山路、立德道、吴都路、贡湖大道、和风路至国际博览中心;返回时经和风路、清舒道、吴都路、贡湖大道至观山路市民中心后循原线返回。沿线停靠:梅园公交总站、梅园、开原寺、大渲(下行)、公益路(梁溪路)、荣巷(607所)、张巷、市手外科医院(第九人民医院)、上里东、河埭口、溪北新村、无锡公交、运河饭店、开源大桥(上行)、蠡桥、北桥、稻香新村(湖滨路)、中桥、中南路(五湖大道)、隐秀路(五湖大道)、蠡湖隧道南、周新路(五湖大道)、信成道(大通路)、立信大道(大通路)、贡湖大道(大通路)、高浪路(贡湖大道)、东群村(广厦二手车市场)(下行)、观山路(贡湖大道)(下行)、市民中心东(下行)、市民中心西(上行)、嘉禾桥(下行)、国际博览中心(上行)站。会展期间临时撤销停靠:高浪路(立德道)站。

快3线:由梅园公交总站始发,原线行驶至市民中心后调整行驶观山路、贡湖大道、和风路至国际博览中心;返回时经和风路、清舒道、吴都路、立德道至观山路市民中心后循原线返回。沿线停靠:梅园公交总站、梅园、开原寺、大渲、荣巷西滨、荣巷东滨、震球服装厂、颐景花园、隐秀苑、西园弄(家乐福奥林匹克花园店)、响桥、青祁路(建筑路)、体育中心、溪南新村、月季花园、湖滨路(建筑路)、北桥、稻香新村(湖滨路)、中桥、隐秀路(五湖大道)、观顺道(高浪路)、市民中心西(下行)、市民中心东(下行)、嘉禾桥(下行)、国际博览中心(上行)站。 薛晨

## 资讯

### 灵山感恩季15日开幕

灵山感恩季活动将于11月15日暨灵山开园14周年之际正式拉开帷幕,此次活动针对所有的无锡市民(包括江阴、宜兴),以门票优惠的方式,感谢大家14年来的支持与厚爱。

11月15日—21日,所有无锡市民凭本人有效证件均可享受100元的门票优惠价游览景区;同时,每天免费赠送6000张“五印坛城”体验券,让您亲历原汁原味的藏文化奇观(本市70周岁以上老人等原大门票免票对象,仅需40元/人)。 陆媛

## 广元新能源考察团 相中无锡“艾妮儿”

由无锡自行设计生产的“艾妮儿”折叠电动车,因其轻便环保的特点在10月下旬于四川举行的第12届中国西博会上一鸣惊人,不但得到当地老百姓的喜爱和市场的追捧,也被四川省委书记刘奇葆给予很高的评价。为此,该省广元市有意将“艾妮儿”电动自行车作为该市发展新能源产业的拳头产品打造。日前,由广元市副市长元方带领的考察团,就来到设计生产“艾妮儿”的无锡东南车辆科技有限公司进行深入考察。

据了解,“艾妮儿”折叠电动车拥有多项国际领先发明专利技术,其中最为业内瞩目的就是其专利持有的“用于电动自行车的锂电池组智能充放电管理控制系统”。目前,国内的大多数生产厂家在单颗锂电池制造技术上已日臻完善,但在锂电池组的组合技术上却一直未能突破如何均衡、高效充放电的瓶颈。“艾妮儿”配备的锂电池,循环充电次数可达1500次以上,可使用5年。而传统的36V10AH铅酸电池,循环充电只能300次,使用年限只有一年左右。

作为四川省广元市的重点招商引资项目,去年,东南科技把“艾妮儿”电动自行车外拓生产基地选择在广元市,项目总投资3000万元。今年9月23日,第一批“艾妮儿”电动自行车在广元市正式下线。广元作为西南、西北唯一生产厂家,产品将主要销往四川、陕西、甘肃、重庆、云南、贵州等六省市。据了解,广元市此次组织考察团来到无锡考察,主要是为了和东南科技进一步加强合作,有意将无锡“艾妮儿”在广元当地打造成覆盖西部生产、销售市场的龙头企业。 金辰 薛晨

## 电话投案,只求回家看家人一眼 法外施仁,警方满足了她的要求



“我是文英,我想投案自首。”新区公安分局的刑警队长突然接到一个陌生来电,电话中传来的是他们追查多时的逃犯文英(化名)的声音,她说愿意投案自首,希望回家看一下家人,警方满足了她的要求。目前,文英已被依法取保候审。

日前,新区公安分局刑警队长和警员阿庆来到河南,再

次推开了文英家的门,昏黄的灯光下一个不停咳嗽的老人正在陪着一个小孩做作业。“我们是无锡市新区公安分局的,这次来主要是为了你女儿文英的事,最近中央有关部门也专门针对逃犯的投案自首出台了一些政策……”话刚说到这里,队长的话突然被小孩子打断,“我妈妈不是逃犯!”孩子说完冲出房间嚎啕大哭,情绪非常激动。于是,队长和阿庆便留下一张名片,退出了房子。

第二天,阿庆和队长正在旅馆的房间里对文英的所有信息进行再次梳理。突然,队长的手机响了,一个陌生的号码,队

长接通了电话。“我是文英,我想投案自首。”队长和阿庆听到这句话时一下子振奋了起来,“但是,我有条件。”“你说说看。”队长回答道。“我想看一下家人,看一下病重的父亲,带着儿子在村上走一圈。”听到文英的请求,队长知道,这几个条件不算过分,于是爽快地答应了。

“电话投案,这是一个好兆头!”接完电话,队长告诉阿庆。在得到承诺后,文英回到了自己的家中,给父亲喂了药,带着孩子在村里转了一圈。回到无锡后,文英非常配合调查,对自己的违法犯罪事实供认不讳,被依法取保候审。 胡姍姍

## 光纤入户,家家与保安室联网 安置房小区安保实现智能化

提起安置房小区,不少市民的第一印象是不如商品房好。安镇街道却有志打造一流的安置房小区,计划在部分安置房小区内安装智能化防盗系统,为有条件的安置房小区实现光纤入户,打出“智能牌”的一流安置房小区。

“让老百姓尽快住上好房子是我们的第一要务。”安镇街道的相关负责人告诉记者,街道去年交付使用安置房面积39.7万平方米,3035套。改建临时过渡房500多间。

不仅要让老百姓住上好房子,还要让老百姓住上好房子。

高铁商务区王健副局长告诉记者,为了让老百姓住得更舒心,他们在今年新建的安置房要向商品房看齐,甚至在某些地方要超越商品房。所以,这次交付的两个安居房小区在规划时就强调了绿化、质量等方面的高标准。两个安置房小区的绿化率高达40%、建造时都是采用品牌的材料,并且采用石材外挂确保建筑的外表美观。此外,这次新交付的安置房小区还引入了“智能化”的全新元素。比如他们在今年交付的水岸佳苑和山韵佳苑小区里都装了智能防盗系统。即每户人家都安装

有一个报警按钮,遇到紧急情况住户只要按下按钮,求救信息就会在第一时间传达到联网的保安室里。接到消息后,值班的保安也能在第一时间赶到现场,确保住户的安全。此外,山韵嘉苑小区还安装了智能电缆。这种特别的智能电缆安装完毕后,将集光缆、电力输电缆于一身,避免了二次布线。唐奕

